

# 交通防疫人“火眼金睛” 织密扎牢疫情防控网

本报讯 当前，新冠肺炎疫情形势严峻复杂，为防止疫情通过交通运输渠道传播，市交通运输局全面加强高速查控点防疫查验，织密扎牢疫情防控网。

“黑车司机”与乘客装亲戚，一眼被识破

近日，市交通执法队乾潭中队执法人员在高速入建查控点对过往车辆司乘人员核验“双码”时，发现车号为浙AE\*\*\*8的白色小型客车十分可疑。驾驶员在扫码时，神情显得尤为紧张，不敢直视执法人员的眼睛，且后座三位乘客一言不发，这一行为引起了执法人员的警觉，核查完“双码”后便引导该车停靠至安全地带接受检查。

“师傅，我们是交通执法人员，请问车上的乘客跟您是什么关系啊？”执法人员问道。

面对执法人员的检查，驾驶员闪烁其词，一会儿称车上的乘客都是亲戚，一会儿又说是朋友。于是，执法人员将三名乘客单独带到执法车上进行询问，乘客说出了事实：他们是在杭州城区上的车，与驾驶员并不认识，谈好价格后，驾驶员答应将他们送到目的地。

经现场调查了解，驾驶员殷某在未办理相关道路运输证件的情况下，私自搭载乘客，并收取费用。其行为已构成涉嫌未经许可从事道路运输经营活动，市交通执法队对殷某的违法行为进行了严肃处理，并作出罚款1万元

的决定。

应付防疫检查不可取，交通人练就“火眼金睛”

在高速入建查控点值守过程中，交通防疫人员落实落细各项疫情防控措施，严查过往车辆、人员，筑牢疫情防控第一道防线，练就“火眼金睛”。

场景一：检查危化品运输车

根据相关规定，危化品运输除驾驶员外，还必须配备押运员。在杨村桥高速查控点，交通防疫人员在核查完一辆危化品运输车驾驶员的“双码”后，要求押运员也接受核查。而驾驶员却佯装去拿押运员的手机，实则把自己的健康码和行程码又出示了一遍，被交通执法人员当场识破。经调查，该车押运员有中高风险地区旅居史，已根据相关规定接受核酸检测后放行。

场景二：警惕掉头车辆

新安江高速查控点，一辆商务车下高速后，驾驶员称自己下错高速了，需掉头继续返回高速，请交通防疫人员放行。交通防疫人员在核查过驾驶员“双码”后，遂对该车放行，并叮嘱司机务必及时返回高速。谁料，该车开出没多久，便停至偏僻地带，从车上放下一人，交通防疫人员发现

后立即上前制止，下车乘客按规定接受核查确认没有问题后才被允许离开。

场景三：检查大客车

大客车上乘客众多，部分乘客存在不配合、企图浑水摸鱼的情况。遇到大客车需要核查时，交通防疫人员通常把客车引导至安全地带，上车对每位乘客进行“双码”核查。近日，在杨村桥高速查控点，一辆载有15名乘客的大客车在接受核查过程中，一位乘客以上厕所为由，企图下车乘坐朋友的私家车离开而逃避检查，被交通执法人员当场制止，按规定接受核查确认没有问题后才被允许离开。

市交通运输局在此呼吁广大市民：疫情面前，没有一个人可以置身事外、袖手旁观，请大家理解、支持并配合疫情防控工作。

(通讯员 叶敏 张侃)



## 樱桃挂满枝 采摘正当时



本报讯 四月江南黄鸟肥，樱桃满市粲朝晖。眼下正是樱桃成熟的季节，记者在大洋镇的童正富家庭农场里看到，工人们正忙着采摘樱桃。

只见一颗颗红彤彤的樱桃掩映在翠绿的枝叶间，晶莹剔透、惹人喜爱。林间，不少工人正忙着采摘樱桃，贺宅村村民舒美兰就是童正富请来帮忙采摘樱桃的工人之一，每天一大早就她和其他人一起来

采摘樱桃。舒美兰告诉记者：“我原来在家里干手工活，只有四五十元钱一天。现在来采樱桃，有130元一天，比在家里做手工活赚得多多了。”

据童正富介绍，他一共种了30亩樱桃树，还有杨梅、枇杷等果树，共有50亩水果基地。水果成熟的时候，他都会请村民一起来帮忙采摘，带动大家共同富裕。

(记者 鲍玲燕)

帮忙摇了会儿骰子，就构成赌博罪了？

【案情】2020年7月中旬，刘某、聂某等人无视新冠肺炎疫情防控规定，为谋取非法利益，秘密邀集一帮人，躲到一家企业办公楼内聚众赌博，就这样持续至第二天。聂某摇宝输了钱，便向一旁观看的张某表示自己“运气不好”，恳请张某帮其摇几次。张某起初不答应，但经不住聂某一直劝，心想输赢与自己无关，赢了说不定还能“吃点红钱”，遂答应帮聂某摇几次。事后，聂某为表示感谢，给予张某500元作为回报。

后来，刘某、聂某等人被警方抓获，张某也涉案其中。张某表示，自己只是中途“好心”帮摇了几把，怎么就构成赌博罪了呢？

【点评】《中华人民共和国刑法》第三百零三条：

以营利为目的，聚众赌博或者以赌博为业的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金。

开设赌场的，处五年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金；情节严重的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处罚金。

组织中华人民共和国公民参与国（境）外赌博，数额巨大或者有其他严重情节的，依照前款的规定处罚。

《关于办理赌博刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第四条：

明知他人实施赌博犯罪活动，而为其提供资金、计算机网络、通讯、费用结算等直接帮助的，以赌博罪的共犯论处。

本案中，张某明知聂某在实施赌博犯罪活动，还帮忙摇骰子，为他人聚众赌博提供帮助，构成了共同犯罪。

(来源：湖北普法)

### 建德148

建德市司法局 承办

法律咨询热线 64713148

或到建德市公共法律服务中心

地址：建德市新安东路2号矛盾纠纷调处中心

## 建德撤县设市30年视频图文征集启事

今年是建德撤县设市30周年。为全方位展示撤县设市30年来的丰硕成果和人民生活的巨大变迁，喜迎党的二十大胜利召开，我市将举办“撤县设市30年·建德记忆”视频图文展，特向社会公开征集老照片、老视频。现将有关事项公告如下。

### 一、征集内容

- 1.照片和视频拍摄时间必须是1992年以后。
- 2.反映建德经济社会发展的重大事件、重要活动、重大工程建设等的照片和视频。
- 3.展示建德城乡发展、建设成就、民生事业发展及市民群众日常生活变化等方面的照片和视频。

- 4.个人在工作、生活过程中有纪念意义、能够见证某个事件或某段历史时代的有代表性的一个侧面、一个镜头、一张留影、一段视频。
- 5.各级领导到建德视察调研工作的照片和视频；各级领导与建德籍人士合影的照片和视频；建德籍知名人士学习、工作和生活的照片和视频。

### 二、征集时间

即日起至5月15日。

### 三、征集要求

照片和视频要求内容真实、影像清晰，黑白、彩色不限，不得电脑合成或者改变原貌。照片和视频须附文

字说明（150字以内），注明作者拍摄时间、事件、地点、人物及相关历史背景。同时提交应征者的准确联系方式（姓名、通讯地址和联系电话）。

### 四、投稿方式

- 1.纸质照片和录像带可邮寄或直接送至建德市融媒体中心总编室（建德市新安江街道新安东路268号），邮编311600；联系人：曾文娟（电话15158175315），徐珊（电话15824184017）。
- 2.电子照片和视频可发送至邮箱：jdzbs2012@163.com

### 五、其他事项

- 1.市融媒体中心有权将所有征集

作品用于展览和媒体报道等用途，作者享有署名权。

2.作品如涉及著作权、版权、肖像权或名誉权纠纷，责任由应征者自负。

3.来稿一律不退，请自行备份。

4.作品如被录用展出，将酌情给予一定稿酬。

5.本次征集活动解释权归属建德市融媒体中心。

中共建德市委宣传部  
建德市融媒体中心  
2022年4月1日